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Oggetto: Interrogazione sulla Inefficienza del sito istituzionale Comune di Agrigento.

Il sottoscritto De Francisci Giuseppe Consigliere Comunale,

Premesso che oggi i Siti internet risultano essere uno strumento molto utilizzato attraverso il quale 

giovani e meno giovani hanno la possibilità, con estrema facilità, di interloquire direttamente con 

qualsivoglia Ente;

Premesso che il sito internet se ben strutturato, può offrire una moltitudine di servizi, a costi molto 

contenuti per l’Ente, oltre che trasparenza sugli atti compiuti;

Premesso che sul numero 155 del 25 Agosto 2007 del giornale a diffusione regionale denominato 

“Quotidiano di Sicilia”, il Comune di Agrigento viene deriso, sia sui contenuti, sia sulla legalità del 

sito istituzionale di codesto Ente;

Considerato che il sito istituzionale dell’Ente risulta violare la Legge n. 241 del 1990, che parla di 

trasparenza delle attività amministrative;

 



Considerato che non esistono pagine che riguardano progetti, attività e manifestazioni in materia di 

artigianato, lavoro, politiche sociali etc. Totalmente carenti risultano le informazioni turistiche, non 

aggiornato risulta essere il link dei regolamenti e degli organi istituzionali e del loro relativo 

funzionamento; 

Rilevato che il sito internet del Comune di Agrigento risulta essere in palese violazione della Legge 

n. 4 del 2004 che parla di “Disposizioni per favorire l’accesso dei soggetti disabili agli strumenti 

informatici”;

Considerato che il sito internet potrebbe essere utilizzato per favorire numerosi servizi ai cittadini, 

ma di fatto non ne fornisce alcuno;

Rilevato che risulta essere presente in pianta organica, di questo spettabile ente, un responsabile dei 

servizi informatici;

Tutto ciò premesso si chiede,

1. Che serve avere uno strumento telematico se esso non viene adeguatamente valorizzato e 

utilizzato;

2. Che funzione ha il servizio informatico, se non si mette nelle condizioni di poter 

adeguatamente lavorare e svolgere le funzioni ad esso attribuite;

3. Se è intenzione di Codesta spettabile Amministrazione Attiva di volere continuare a 

mantenere in rete un sito non adeguatamente aggiornato e quindi poco utilizzato, ma di 

notevole importanza che dovrebbe servire oltre che a fornire servizi on line,e a mantenere un 

contatto continuo e diretto con i cittadini, anche a svolgere una funzione di trasparenza e 

legalità come prevede la normativa vigente.
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